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Szerkesztőség :
Kőtér. 27. szám, hova a lap szellemi rés/őt illető köz­

lemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel 
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fi-*)" ,,-os községi adó.
A f. hó 23-án nagy napja lesz 

Csongrád adófizető polgárságának : 
ugyanis a nevezett napra tűzte ki 
a járási főszolgabiróság a községi 
képviselő választást. 10 községi kép­
viselőnek telik le megbízatása és 
ezek helyett választanak be ismét 
10 községi képviselőt ; kik képvi­
selni fogják Csongrád város adó­
fizető polgárságának érdekeit a köz­
ségi közgyűléseken.

Eltekintve attól, hogy a meg­
választandó 10 községi képviselő a 
tisztujitásba is befő Ív, sőt az adott 
körülmények között, valószínűleg 
döntő szerepet log játszani, mi ezt 
a körülményt lényegesnek nem 
tartjuk. Nem tartjuk pedig azért: 
mert a község két jegyzője, kik 
tényleg eddig vezették a község- 
ügyeit, bárkit is válasszon be a több­
ségben lévő párt, tudni fogják kö­
telességüket az esetben, ha az illető 
beválasztottak hivatalos kötelessé­
güknek eleget nem tesznek. De 
azonfelül azt is tudjuk, hogy járá­
sunk derék lőszolgabirája Máté Ily 
Kálmán 24 óráig sem tűr meg olyan 
tisztviselőt, aki hivatalos kötelessé­
gének eleget nem tesz, vagy bár­
miféle tekintetben a tiszteség korlátáit 
átlépi, a vagy állásával visszaél.

Tehát ilyen körülmények között, 
mi attól, hogy a beválasztott tiszt­
viselők esetleg kárára lesznek a 
község adófizető polgárságának nem 
félünk. Mindazonáltal, mi azt sze­
rettük volna és el is vártuk volna 
a községi képviselőtestülettől, hogy 
a múlt választás alkalmával be 
választott tisztviselők közül csak 
azokat ejtse el, akikről be bizonyult, 
hogy hivatalos teendőnket hanya­
gul teljesítették, vagy akik hivata­
los teendőnknek megfelelni képte­
lenek. A tiszteség érzet azt hozza 
magával, hogy a kötelességüknek 
eleget tett tisztviselőkkel szemben 
a párt érdektől eltekintsenek, mert 
ellenkező esetben liszteségtelenül 
járnak el.

Mindezek daczára mi. a leg­
nagyobb megnyugvással vesszük a 
választásokat, sőt mi több: az a párt, 
melyhez tartozunk, a szabadelvüpárt 
a községi képviselő választástól tö­
kéletesen távol tartja magát. Sem 
jelöltet nem ál lit egy kerületben 
sem, habár 3 oly kerület van. ahol 
pártunk győzelme biztosítva lenne, 
sem a képviselő választás alkalma-
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val törvényadta jogait gyakorolni 
nem fogja.

Mi, nem akarjuk megakadá­
lyozni azon nemes és bámulatra 
méltó törekvést, melyet a 1 íegyi- 
fóth-féle párt magadé tűzött, sőt 
ebben a törekvésükben azok, akik 
pártunk részéről képviselőtestület­
nek tagjai támogatni is fogjuk.

Nem lennénk méltók, hogy e 
város szülötteinek nevezzen, ha 
akadályt gördítenénk azon ígéret 
beváltása elé, melvet a líegyi-Tóth- 
féle 48-as párt lénwstchetségű el­
nöke egy magasztos pillanatban tett: 
midőn kijelentette, hogy az esetben, 
ha pártjuk többségre vergődik, a 
községi pótadót 65" ,,-ra fogják le­
szállítani.

1 lát biz ez nem utolsó dolog 
lenne! Úgy tudjuk. hogy községi- 
p óta dó czimén, ma éppen 116° u-ot 
fizetünk. De hát vannak ám cgyébb 
sallangok is. így p. u. kémény, 
járda, ut, közmunka és egyébh sal- 
láriumok, úgy annyira, hogy ha 
mindent össze sz ímitunk. hát bíz­
vást ki üti a 1301 0-ot. Most már 
kiváncsiak vagyunk rá. hogy széles 
c hazában, van-e másik község, a 
hol 130" „ községi pótadót fizetnek ?

Nem csoda ü hát, ha letesszük 
a fegyvert a községi képviselő vá­
lasztásoknál és át adjuk a tért ozok- 
nak, akik nem egy össze-vissza 
kuszáit pénzügyi állapotot bonyo­
lítottak le, saját vagyonuk előnyére. 
Le tesszük tehát azon reményben, 
hogy éppen oly s .erencsés kezek­
kel fogják községünk anyagi gyara­
podását előbbre vinni, amint előbbre 
vették és gyarapították saját vagyo­
nukat.

Le tesszük továbbá azért is: 
meit megvagyunk győződve, hogy 
olyan két pénzügyi kapaczitás, mint 
a t. 48-as párt vezére és elnöke, 
megvalósítják azt a hiúnak hitt áb­
rándot, hogy a községi pótadó 
130° 0-ról 05" ,,-ra szalitható le.

Amennyiben pedig, Csongrád 
város népe. szintén megvan győzve 
arról, hogy a I legvi- Lóth-féle 48-as 
párt ha többségre vergődik a köz­
ség terheit tetemesen könnyíteni 
fogja, kijelentjük, hogy a helybeli 
szabadelvüpárt a községi képviselő 
választástól teljesen vissza fogja ma­
gát tartani. A párt beleegyezésével 
jelöltet nem állít: sem egyik, sem 
a másik jelöltre a párt tudta és
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akaratával nem szavaz és a párt 
tagjait távol tartja.

Ez alkalommal tisztelettel fel­
kérjük a szabadelvűpárt tagjait, hogy 
a községi képviselő választások al­
kalmával a szavazástól tartózkod­
janak.

A Hegyi-Tóth-féle 48-as párt 
65" n-os községi pótadóval kortes­
kedik — hát lássuk a medvét.

- Csongrád békéje. Sokat szenvedett 
szegény városunk ismét áldatlan párt káv­
ézóknak néz eléje. Egy két eddig félre 
ismert nagyság kitűzte a veres zászlót s 
néhány, a zavarosban halászni szerető 
egyénnel vereti a nagy dobot s fékevesz­
tett módon hurczolnak meg mindenkit, a 
ki velők nem azonosítja magát és nem 
szegődik szekértolónak ahhoz a gyüleke­
zethez, a nrelv lábbal tipor minden em­
beri méltóságot, becsületet, tiszteséget. A 
város értelmi közönsége s azon józanul 
gondolkozó polgártársaink, kiket a máso­
kat gvatázó szavak nem maszlagolhnttak 
meg, fontos lépésre határozták el magukat: 
egyértelműig kimondották, hogv a mos­
tani városi képviselői választásokba nem 
folvnak be, hogy tanuljon a maga kárán 
a félrevezetett tömeg s ha majd felír vilik 
a szemük, önmaguk dobják le testükről 
az élősdieket. Aztán pedig, ha a páithar- 
ezok vihara lecsöndesül, ismét sorompóba 
áll ez a szabadelvű tábor, a nrelv Cson­
grád község fevirágóztatását, anyagi és 
szellemi előbbre fejlesztését irta zászlójára. 
Mi csak helyeselni tudjuk a józanul gon­
dolkozók semleges magaviseletét s kérjük 
őket, hogy erejöket, tudásukat és befolyá­
sukat tartsák fönn akkorra, midőn majd 
az ellenfél tisztességes fegyverrel harczol 

i ellenünk. A fő az, hogy ennek a sokat 
zaklatot Csongrádijuk békéje biztositassék.

ÚJDONSÁGOK.
— Koronázási üiiiiep évfordulóját, f. 

hó 8-án ünnepelték a belterületi elemi 
iskolák és a polgári iskola növendékei. A 
8 órai mise után Felber István hittanár 
által tartott misén vettek részt a növen­
dékek. Az elemi iskolás gyermekek a köz­
ponti iskola udvarán sorakoztak, a hol a 
hymn riszt és szózatot elénekelvén, Ilolli 
István felolvasását hallgatták meg. A pol­
gári iskola növendékei az intézet rajzter­
mében tartották ez ünnepélyt a következő 
sorrendben 1. n hynrnuszt énekelte a ta­
nuló ifjúság. 2. Farkas Béla igazgató vázolta 
a nagy nap eseményét magvas szavakban. 
3. Majd Bozó Mihály IV. o. tanuló Vö­
rösmarty M. Ilymnuszát adta elő érzéssel. 
1 'tána a tanuló ifjúság énekelte a Kirőlv- 
hvmnu zt. 4 Sövénvházv Antal polgári 
iskolai tanár tartott alkalmi beszédet. Meg­
szoktuk már, hogy Sövénvházv úr jobb- 
mii jobb és szebbnél szebb alkalmi vagy 
rögtönzött beszédet tartson, de azt elmond­
hatjuk. hogv a mostani beszéde fölülmúlta 
az eddigieket. Kívánatos, hogy a Kossuth 
szobor leleplezésénél is tér nviljék Sövénv­
házv úrnak. 5. A szózatot Molecz Nándor
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Ill I'. tanuló szavalta el sikerültön, fi. A 
tanuló ifjúság 1 lertelendv-féle indulót éne­
kelte el. Az ünnepélyen kevés szánni, de 
válogatott közönség volt jelen.

Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Szarka Sándort a gyöngyösi m. 
kir. adóhivatalhoz adótisztté kinevezte. 
(Gratulálunk!

//Erzsébet királyné fái". Darányi 
földmivclési minister leiratot intézett a 
hatóságokhoz, hogy a »milleniumi lak" 
módjára, lehajtó lombú fákat ültetvén, 
ligeteket, berkeket létesítsenek Erzsébet 
ki rá Ív né emlékére, melyek kis táblácská­
val megjelölve, //Erzsébet királyné iái"-nak 
neveztessenek. Ehhez képest az elöljáróság 
a községház előtti faültetvényeket //Er­
zsébet királyné fái«-nak nevezte cl. m el vek 
e fölhívás értelmében ül tét tettek.

Hegyi Antal vád alá helyezve. E. hó 
7-én a szegedi törvényszék ki mondta 
Hegyi Antal vád alá helyezését magán lak 
megsértéséért és betöréses lopásért. Ezzel 
együtt ki lett mondva mindazok vád alá 
helvezése, kik annak idején Droppa Ká­
roly lakásába betörtek, mely idő alatt 
Droppa helyettes plébános több ingósága 
lopatott el. Ez az első föl vonása annak a 
szomorú drámának, mely Hegyi Antal sik­
kasztási ügyéből lassanként ki fog fejlődni.

Lawn-tennys. Ha három angol far­
mer-család valahol a legsötétebb Afriká­
ban tanyáját felüti, alig rendezkedett be 
valamennyire: rögtön tennyspálya alakí­
tásához fog. Koszorús irónk, Jókai, az 
angol fajnak más nemzetek fölött való 
nagy physikai és értelmi fölényét, nem 
kis részben tulajdonítja az angolok eme’ 
régóta kultivált nemzeti játékának. »Ép 
testben, ép lélek« mondja a közmondás. 
A tennvsjáték a test erejének és ügyes­
ségének sokoldalú képzésére igen alkal­
mas és az által, hogy mindkét nemből 
alakult társaságban szoktak játszani, a tár­
sadalmi érintkezés bensőségesebbé, fesz­
telenebbé tételére, közvetve tehát a szellem 
képzésére is jótékonyan befolyik. Előnyös 
tulajdonságainak köszöni, hogy széles e 
hazában is mindegyre terjed. Budapesttől 
Mindszentig, majd minden valamire való 
városkában, a hol intelligens emberek 
kellő számban laknak, létezik egv, vagy 
több //lánvtenvésztező". Nekünk is van a 
népkertben, még pedig olyan szép, hogy 
messze földön alig akad párja ! A tava­
lyihoz hasonló kedélyes játszótársaság is 
megalakult már —■ és a mi fő - ezennel 
tudtára adatik mindenkinek, a kit illet, 
hogy már játszhatni. Újonnan belépő ta­
gokat tárt karokkal örömmel fogad a tár­
saság. Tagdíj az egész idényre 2 frt. Fel 
tehát I

Éljen az épség és az erő,
Egyesülésben lelkesedő!
Tűz volt megint f. hó 6-án, Kirí 

János örököseinek sugár-uteza 139. sz. a. 
háza égett le s daczára a nagy szélnek, 
sikerült a tüzet ez egy házra localizálni.

Közgyűlés. A községi képviselő 
testület c hó 14-én tartja e havi rendes 
közgyűlését. A most együtt levő képvi­
selőkkel ez lesz az utolsó rendes közgyű­
lés, mert a legközelebbi gyűlés már az uj 
alakítással fog ülésezni. Tárgysorozat a 
következő: 1. Domokos János csongrádi 
lakos felszólamlási kérelme községi köz­
munka ellen. 2. Az 1899. évi május havá­
ban foganatosított pénztár vizsgálatról fel­
vett lelet. 3. Klein Ferencz felszólamlás! 
kérelme kéménysepretési dij ellen. 4. Fehér 
Jánosné felszólam lási kérelme községi köz­
munka ellen. 5. Pintér Márton felszólam­
lás! kérelme községi közmunka ellen. fi. 
A siketnémák országos intézetének kérelme 
segélyezés iránt. 7. A községi elöljáróság 
jelentése arról, hogy Szilárdffy Jakab mér­
nök a kilenczesi felosztásnál elkövetett 
hiba kiigazítása iránti felhívásnak nem tett 
eleget. 8. /V csongrádi önkéntes tűzoltó 
egylet kérelme az egyesület részére évi 
segély dij megszavazása iránt. 9. Moletz 
Nándor levéltárnok kérelme a községi 
pénztári ellenőri teendők ellátásáért tisz- 
teletdij megállapítása iránt. 10. 1.ászló Ig- 
nácz írnok kérelme, a rendőrbiztosi teen­

dők ellátásáért tiszteletű ij megállapítása 
iránt. 11. Elöljáróság! jelentés arról, hogy 
a községi pinezék haszonbérlete f. évi 
augusztus 1-én lejár. 12. Elöljáróság! je­
lentés a magtár bérlete lejártáról. 13. Elöl­
járóság i jelentés a községi közmunka ösz- 
szcirásához 2 tag kijelölése s a közmunka 
váltság megállapítása tárgyában. 14. Sipos 
Lajos felszólamlása Török Balázs községi 
közmunka ügyében. IA A községi elöl­
járóság javaslata az 51.416 899. sz. a. bel­
ügyminiszteri rendel t értelmében a fo­
gyasztási adó termés tű jövedelmek ren­
dezése tárgyában.

■— »Szent, vagy örült?" Szolid lelkű 
plébánosunk Hegyi Antal úgv látszik 
szörnyű gyönyörűségét leli abban, ha 
szegény embereknek az állataikat gonosz 
lesi puskás módjára lelövöldözi — kárt 
okozhat. Tanúi voltunk számtalanszor, 
hogy szent ebédjének elköltése után ki­
megy az utczára s ha valamely szárnyas 
szemei elé kerül, irgalmatlanul bele lő, de 
nem lövi agyon, csak meglövi, hogy kí­
nos fájdalmai jobban gyötörjék a szeren­
csétlen állatot, melyet balsorsa a szeretet 
vallásainak fölszentelt papi szemei elé ve­
zetett ; igv mutatván be az Úrnak »áldo­
zatait". Hogy ez Istennek tetsző dolog 
volna, nem merjük állítani, de, hogy a 
tulajdonosnak, kinek ez által érzékeny 
kárt okoz: nem tetszik, azt határozottan 
tudjuk a gyakori siránkozások és pana­
szokból, melyek hozzánk érkeznek. A 
minap Borda Mihály szegény iskola szol­
gának egv kecskéje és egy kis malacza 
tévedt be az általa ápolt templom kertbe : 
dirr, durr, mindkét állat mély fejből ju­
tással csókolta a földet s a szent pásztor 
ezen baklövése által olyan kárt okozott 
a szegény iskola szolgának, melvet ő 
sohase pótolhat helyre, mivel az ő kezein 
nem fordulnak meg' szent mise pénzek.

Egy párbaj vége. Ő Felsége a Ki­
rály nevében 1 A szegedi kir. törvényszék 
mint büntető bíróság párviadal vétsége 
miatt panaszolt Szememv Lajos és társa 

1 (Tóth József) elleni bűnügyben a szegedi 
kir. ügyészségnek 1899. évi márczius hó 
22-ik napján 3008 899. sz. a. kelt indít­
ványa folytán 1899. évi május hó 20-ik 
napján tartott zárt ülésében, következő 
végzést hozott: Ebben az ügyben a további 
bűnvádi eljárás megszüntettetik. Indokok :
A vizsgálat adatai szerint Szcmeriay Lajos 
és Tóth József a közöttük megállapított 1 
kardpárbaj megkezdésére kezükben fegy­
verrel még ki nem állottal,, hanem a 
párbaj helyen a csend ír ség megjelenése 
után a párbajtól k ilcsünös bocsánatkérés­
sel chilli ittak. Ily körülmények között a 
további bűnvádi eljárás úgy ellenük, mint 
a segédeik (Sághy Mihály, /.óra Feodor, 
Horváth Mat I . Beliczay Tamás) ellen 
a btk. 207. y -lapján megszüntetendő 

: volt. Szegeden stb.
Halálozás. Özv. Baghy Jánosné, 

Faragó Antalné édes anyja, 70 éves ko­
rában Félegyházán elhunyt és csütörtökön 
délután Csongrádon a családi sírboltban 
helyeztetett örök nyugalomra. Nyugodjék 
békével I

Végvonaglas Nem nevezhetjük más­
ként Sima Ferencz eljárását, melyet a 
legutóbbi vasárnap tanúsított nállunk. Sima | 
úgy látszik, hogy Szentesből már kifo­
gyott és most, áttette székhelyét hozzánk 
Csongrádra. Hát mi nem kutatjuk Sima I 
Ferencz ügyét-baját, de azt az eljárását, 
a mit nállunk véghez visz, szó nélkül 
nem hagyhatjuk. Az már még sem járja, 
hogy az egész vármegyét nyilvánosan 
legazemberezi. Hiszen arról sem a főispán, 
sem az alispán, sem a íoszolgabirák, sőt 
még a községi jegyzők nem t -hutn. x, 
hogy Sima Ferencz daczára ami ik, hogy 
szerény anyagi körülmények között volt, 
annyit költött, mint aki milliókkal ren­
delkezik. Természetes, hogv az ily n őrült 
költekezésnek pusztulás és csőd a vége. 
Nem tulajdoníthatjuk tehát másnak Sima 
Ferencz tajtékzó dühét, mint egv haldokló 
végvonaglásának és éppen ezért egysze­
rűen kitérünk előle és sajnálatunkat fe­

jezzük ki elhibázott élete és szereplése 
lelett.

Egy örült rémtette. A félegyházi 
tan vak egviken I lever Florian tanyai gazda 
agyonlőtte édes anyját, azután 5' éves kis 
gyermeket, végre pedig két lövéssel ön­
magának vetett véget. Tettének okául azt 
hozzák löl, hogy hirtelen megőrült. Nagy 
részvéttel temették el őket kedden.

Röngten sugár. Alábbi eset nem 
csak bepillantást enged Sima nagyságos 
úr tárczájának belvilágára, hanem érde­
kesen tünteti élénk, hogv mily szomorú 
állapot az, ha egy nagyságos úrnál hi­
ányzik a — méltóság! A múlt hó 28-án 
Sima Ferencz Csongrádra akart jönni lel­
kesítem az »elvtársakat" tartozásainak ki­
fizetésére. Az itt mellékes, hogy a »pol- 

: gártársak", kik ekkor már jól fölöntöttek 
a garatra, mennyit hánytak össze Sima 
úr részére, itt csak szorítkozunk ezen eset 

i előadására, mikor Sima kocsit keresett, 
mely őt Csongrádra szállítaná. Szentesen 
a Goda szálloda előtt állt Sági fózsef fu­
varos. Sima úr méltóságosan elhelyezked­
vén a hintóbán és fölhívta a fuvarost, 
hogy hajtson. Sági engedvén a fölhívás­
nak, a jó fuvarból' reményében csak úgy 

j röpültek a lovak, a legnagyobb szakadó 
esőben, délután 3 órától éjfélig ücsörgött 

i Sági a vendéglő, majd a parochia előtt.
: Éjjeli pont 12 órakor megnyíltak a parochia 

kapui és méltóságteljesen lépdelt azokon 
ki Sima. /V nagyságos úr uj fönt elhelyez­
kedvén a löd el es hintóbán, mely őt vissza 
Szentesre szállította, hol megérkezvén, Sági 
fuvaros szerény 5 frtocskát kért az ide- 

j oda szállítás és várakozásért, de bizony 
ennél jóval többet kapott Sági, nem ugyan 

j készpénzben, Iranern élő szóval azt: amit 
a bugyink kaptak a — tapasztásért.

Megnyíltak az ovodák. Ragályos 
gyermek betegség miatt oly hosszú idő 
óta zárva levő Óvodák, a ragály meg­
szűntével t. hó 6-án megnyíltak.

A fagyos szentek, melyektől oly 
nagyon retteg a gazdálkodó közönség, ez 

’ idén minden galiba nélkül múltak el s 
igv a legjobb reményekkel nézhetünk a 
közelgő aratás elé. Néha ugyan sötét fei- 

j hók közt élénk sáska járás vonul Szentes 
felől; reméljük azonban, hogy ez is Si­
mán log elvonulni és semmi kárt nem 
Cg okozni vetéseinkben és aratás után a 
sáskák egymást lógják fölemészteni, mi­
után magvat nem találnak.

A Tiszai fürdőházak úgv a szabad, 
mint a holt Tiszában legközelebb felállit- 
tatnak a közforgalomnak. Csak azután a 
n ndőrség utána nézzen, hogy mindegyik 
íüidőnél mentó eszközök legyenek készen, 
nehogy e hiány miatt legközelebb halál- 

i esetről kelljen jelentést írnunk.
Sima Ferencz csődje. Sima Ferencz 

; óvsz. képviselő ellen a szegedi kir. tör­
vényszéknek csődöt rendelő határozatát, 
mely ellen Sima fellebbezett, a szegedi 
kir. tábla a í. hó 7-én tartott ülésében 
jóváhagyta.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők vizs- 
i gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s az 

államepiteszeti hivatal főnök elnöklete 
alatt Szegeden szervezett bizottság vizs­
gáját 1899. évi junius hó 18-án reggel 
7 órakor kezdve a m. kir. államvasutak 
szegedi szivattyú telepén fogja megtartani, 
miről érdekeltek azon figyelmeztetéssel 
értesittetnek, hogy a vizsgaletételére vo­
natkozó kellően bélyegzett s felszerelt 
kérvényeiket a fent megnevezett bizottság 
elnökénél (Szeged, posta-palota) kell meg­
előzőleg s legkésőbb f. hó 17-én d. u. 6 
órájáig benyujtaniok vagy bcküldeniök.

Figyelemre méltó dr. Bókay Árpád 
egyetemi tanárnak előadása, hogy melyik 
ásványvíznek kellene dominálni bel- és 
külföldön egyaránt: „A lúgos savanyú­
éi lúgos bicarbonat-vizek közül az erő­
sebbek, illetve melyek nagyobb szénsavas 
alkáli tartalmúak s melyek ép azért az 
emésztő tractus, i légző utak s a bugy­
iitok idültebb hurutjainál, iTiuű plethórá-
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nál, köszvénynél, hugyhomok, diabetes, 
cholelithiasis eseteiben, azután mindenütt 
ott, hol az anyagíorgalmat fokoznunk kell, 
oly kitünően válnak be, hazánkban külö­
nösen bőven állanak rendelkezésre, nem­
csak a divatos külföldiekhez hasonlóak, 
hanem azoknál sokkal hatalmasabbak is ; 
azonban mindenek felett áll a már inkább 
ismert, de eléggé még meg nem becsült 
szolyvai ásványvíz, s a még alig ismert 
polenai. A szolyvai forrás vizének kctted- 
szénsavas nátrium tártál ma kétszer oly nagy, 
mint a (preblau.i, blini, és radeini) külföldi 
vizeké; szabad szénsava is sokkalta na­
gyobb. hzen víznek kellene dominálni 
bel- és külföldnek egyaránt. A szolyvai- 
nak vetélvtársa csak a hozzá kökeli pole­
nai (Bcregmegye) ásványvíz lehetne. 1 la 
Beregvármegye ásványvizkincsekben gaz­
dag szolyvai vidéke külföldön volna, p. o. 
az annyira industriózus Csehországban, 
egymás hátán emelkednének ott a fürdő­
helyek, sanatoriumok, vagyonosság ural­
kodnék ott hegyen-völgyön

Szombaton, junius 3-án Bérezik Árpád 
»Minify Dalai" ez. vígjátékét adták. A 
»Minify Dalok« — a költemény — szerző­
jét nagyreményű Fal ussy Pista személye­
sítette a tőle megszokott ügyességgel. A 
haladás szellemétől elkapot t magyar ne­
mest, Rosty Antalt, Szeles, a veterán mű­
vész játszotta — művészileg. Bagi Annuska 
naiv szerepében Csatai Irma tűnt ki. A 
pedáns becsületességű botos ispánt (Ágh 
Ferencz) Miskolczy adta, sikerültön utá­
nozva az eredeti göcseji nyelvjárást.

Vasárnap, Anonymus »Csongrádi (?) 
Menyecske« került színre. Anyagi siker a 
helyzet signaturája, szóval a czél elérve. 
Miskolczy — mint népies szerepekben 
mindig - úgy most is talpraesetten rep- ! 
rodukálta a büszke, kissé önző, de azért 
jó szivű magyar cívist. Török M. igen jó j 
bonvivant korcsmárosné volt. Kivülök I 
Szeles és Falussy jeleskedtek. Ez alkalom­
mal Muszty is iparkodott kitenni magáért.

Kedden, Szeles József jutalomjátéka- j 
képp egy hozzá méltó classikus darabban 
gyönyörködtünk, a jellem-vigjáték atya- ! 
mesterének, Mohernek »Fösvény« ez. ko- 
moediájában. A czimszerepet adó Szelesen 
kívül Falussy (Kleant, a Harpagon fia) és 
Sipos Gizella (Kleant inasa) járultak hozzá 
élvezetes játékukkal az előadás sikeréhez.

Szerdán, Csatai Irma jutalomjátékául j 
a kedves »Lili« operettet élveztük. Csatai 
egész rendes kis Lilinek bizonyult. Jutalma 
— sok virág. Ismét Falussyról szól az 
ének .... Daczára fiatal korának, tehát 
nem valami hosszú színészi praxisának, i 
oly otthoniasan mozgott a világ-jelentő j 
deszkákon, hogy a közönségnek osztatlan 
nagy tetszését vívta ki, mi a gyakori neki 
szóló tapsban is nyilvánult. Ki kell még 
emelnünk Rónayt és Soós Károlyt (Bom- j 
pau tanár) a közönségesen jóval felül álló 
játékukkal.

Csütörtökön, a »Pajkos Diákok« va- 
donat új (?) operette került előadásra. Ezt 
megelőzték a Bokor karmestertől előadott 
enkészitette »Fovola So ló" és »Borbála 
1 örténete" ez. komikus monologok. Sike­
rének bizonyítéka a publikum ki-kitörő 
derűs nevetése. A magánbeszédet követő 
előadásban legügyesebben pajkoskodtak:
1 örök M., Varga Anna és Csatai diák 
uraimék. (»ájer Jeremiás uzsorást Szeles J. 
jelenítette. Remekelt. E géniéhez való ki­
váló tálentumát különben mára »Fősvénv«- 
ben fényesen bemutatta, Fleck Timotheus

csizmatisztitó hálás szerepében Falussy 
Pista szerzett a közönségnek nem meg­
vetendő élvezetet.

Hegyi, a kecskevadász.
Szépen legelt Borda Mihály iskola 

I szolga kecskéje, ugyancsak Borda Mihály I malacza társaságában Hegyi Antal szelid- 
1 lelkű plébánosunk által ápolt parkban. A 

szabóczég ékes szimbóluma a kövér fü 
ollózásában, a szerb dinasztia ősfoglalko­
zásának emlékeztető példánya a túrásban 
annyira belemerültek, hogy észre sem 
vették azt a veszélyt, mely a kordovány 
és a nyeregnek való épségben maradását 
fenyegette.

Nem vették észre, amint Hegyi Antal 
szelíd arcza ki kukkant a parochia abla­
kából, meglátva e két gondatlanul szó­
rakozó jószágot, keserű mosolyra hozta 
bal szája szegletének felső sarkát.

Aki ösmeri Hegyi Antal e fajta mo­
solyának szomorú végzetességét, rögtön 
tisztába jött a helyzettel.

Palásti Lajos harangozó azonnal észre 
vette, hogy a kecske és a malacz épség­
ben maradására vajmi kevés kilátás vau; 
éppen ezért kitelé kezdte terelni az izlési 
szervek kielégítésében telhetetlen egy pár 
állatot.

De mind fiijába, megy olt írva a sors 
könyvében, vagyis e' két állaton bizonyult 
be a Kálvin-.télé práed’estinátio elméleté­
nek gyakorlati értéke.

Éppen abban a pillanatban jelent 
! meg Hegyi Antal egy 9 m.'m-es llóbert 

puskával kezében a park bejáratánál. Szája 
körül a már annyira jellemző szomorú 
mosoly játszadozott. Áhítattal emelte szem­
golyóját az ég felé, mint egy előre (el­
oldozást kerve az elkövetendő mise pénz 
vagy akarom mondani kecske és malacz 
elföldeléséért.

Hegyi ezélzott és lőtt. A kecske ide­
gesen rántotta össze derekát és szomo­
rúan mekegett.

Hegyi ajkán pedig ismét megjelent 
a szomorú mosoly; másodszor töltött, 
czclzott és lőtt.

Ojji-ojji-o-ojji-i-i sivalkodott a malacz, 
miközben Hegyi Antal sze neben két ve­
réb tojás nagyságú könycsepp jelent meg.

A kecske és malacz mekegve-sivitva 
kefeczeltek haza, hol éppen Borda Mihálv 
vatta okét csávával és abrakkal. Meglátva 
a rostára lőtt állatokat, áldólag terjesztette 
két öklét a parochia ablaka felé, hő imát 
rebegve a kecsketuró és disznótor tönkre­
tevő szent atya életéért.

Hegyi Antal pedig véres tette elkö­
vetése után szomorúan lépett a parochia 
folyosójára, hol egy sarokba elhelyezett 
nepomuki szt. János szobra előtt leborulva, 
bűnbánókig verte finom érzéssel telt mel­
lét, mondván: me-e-e-e kecske malaczczal 
vagy telve.

Felelős szerkesztő: Jiinos.
1'árs-szerkesztúk :

ST»ilifily. Holló A.<loll'.
Kiadólaptulajdonos: ’Woií-cz. 31{»rk.

Nem

csórna ss- 
Rmn.

Egyedül ilyen üvegben az igazi!
Ez az

igazi hamisítatlan, legobb segítség minden 
minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Schvarcz Ignácz uraknál 
Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben,

es a

í iüíit rr>
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1 III., I liniplseti'iixi-i«- ivío. n-t.. (saját házában)
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Föherczeyi és herezet)i uradalmak, cs. és kirt katonai intézeségek, vasutak, ipari-, 
hánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári es 

ingatlan tulajdonosok szállítója.
I' humlok/.,i i. I. kuk, múl vük mús/.ben íeloklhah'ik, száraz állapotban, pontiakban 
k's 40 Különböző mintában kilónként 1(> kilói fellelt* szállj (tatnak és ami a lesték 

szili tisztaságát illeti, azonos az ölajíestékkel.
> a. Ikis/.iui Isi t i 111:imit s'tx Ki\ ú>

ii2itr:i in•»*> «‘11 <*s bornnnit \ <* Uiibletilí. 1.1 — b

.A. Miié itr j|||| .Királyi

//

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a ni. Kir. államvasutak gépgyárában készült gözcséplögarnituráit ipari ezé lók rn alkalmas „ Com­
pound“ locomobiljait, teljesen vasból készült szahnakazalozó gépeit gözkukoriczamorzsolóit. Stibor-féle 

körfűrészeit, „Millenium1' kaszaló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.
^ ill«**v<kll <*S I M * 1*111« *11 ( V « *.

Képviselő: Fischhof Mór Szeged.
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III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, liogv 
Füri István Csanyi, yégrehajtatónak Don ka 
József kinek neje Izsák Erzsébet Csanyi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 irt 
tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a szegedi kir törvényszék 
a Csongrádi kir. jbivóság területén lévő 
Csongrád község határában fekvő — a 
Csongrádi 11080. sz. tjkvben AA-l sorsz. 
alatt felvett Donka József végrehajtást szen­
veded továbbá id. Horváth Varga Já­
nos, Donka Anna, Szabó Istvánná, Donka 
Rózái Szögi Györgyné, Donka József, 
Donka János, Donka Borbála Varga Jó- 
z.sefné, Donka Rózái Nagy Mátyásné, 
Donka Mária Patai Mátyásné és Donka 
Julianna Samu Jánosné társtulajdonosok 
nevén álló a (344. 345.) hrszámu házutáni 
osztatlan bukrosi legelő járandóságra a 
végrehajtási törvény. 156. íj a pontja alap­
ján egészben — 26 frt, továbbá a Cson­
grádi 5500 sz. tjkvben A-f-1 sorszám alatt 
felvett Donka József végrehajtást szenve­
dett. valamint Donka Anna Szsabó Ist­
vánná, Donka Rózái Szögi Gvörgyné, 
De-nka József, Donka János, Donka Bor­
bála Nagy Józsefné, Donka Rozália Nagy 
mátvásné, Donka Mária Patai Mátyásné 
és Donka Julianna társtulajdonosok nevén 
álló (344. 345.) hrszámu 226 □ öl bel te­
lek re s azon levő 207, népsor számú házra 
a végrehajtássi törvény 156 íj fl. pontja 
alapján egészben azonban a 791 73 tkv. 
számmal Sebők Anna Donka Péterné ja­
vára úgy a 2744 95. tkv. számmal Győri 
Rózái özv. Donka Istvánná javára beke­
belezett haszonélvezeti jogok épségben 
tartása mellett 400 frt ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok . 
az 1890. évi Julius hó 38. napján 
délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. 
járásbíróságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a magállapitott kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 % vagyis 2 irt 
60 kr. és 40 forintot készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. $-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1. 3333. szám alatt kelt igaz- 
ságügvminiszteri rendelet 8. íj. kijelölt óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 1 70. 
íj. értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Keit Csongrádon Í899. évi május hó

16-ik napján n kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljárásbim.

Hirdet mony.
A Csongrád-sö vény házi ármen- 

t esi tő és helvizszabályozó társulat 
Csongrád város mentén elvonuló 
téglaburkolatot előfalazással és kő­
burkolattal szándékozik vállalati 
úton biztosítani.

üzen ()7 köbméter téglafalazás 
és 444 köbméter terméskő-burko­
lattal előirányzott munkálatokra vo­
natkozó, 200 Irt bánatpénzzel fel­
szerelt ajánlatok f. évi junius hó 30-ig 
fogadtatnak el.

Az ügyre vonatkozó bővebb 
lel világosi tás Csongrádon a társu­
lati irodában szerezhető.

3888
1899

.szám.

Pályázati liirdetmány.
Csongrád vármegye Csongrádi járás­

hoz tartozó Csongrád nagyközségben ujo- 
nan rendszeresített 2 jegyzői állásra ezen­
nel pálvázntot hirdet te

Felhívom mindazokat, akik ezen évi 
700 frt fizetéssel javadalmazott állások va­
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-cz. 6. íj-ában körülirt elméleti 
képzetségüket, gyakorlati jártasságukat, 
élet korukat és erkölcsi maga viseletűket 
igazoló okmányokkal felszerelt folyamod­
ványokat hozzám a folyó évi június hó 24 ik 
napjának délután 5 órájáig annyival is in­
kább beadják, mivel a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

A választás folyó évi junius 
hó 30-dn délelőtt 9 órakor fog 
Csongrád község házánál megtartatni.

Csongrád, 1899. junius hó 3-án
Nyiry Gyula

szolgabiró.

Gróf Schönborn Buchheim Ervin beregmegyei uradalmából.

SZÍHATVAI GYÓGYFORRÁS
Dr. KÉTLI. Dr, BÓKÁI, Dr. WIDERHOFFER tanár urak és számos orvosi tekin­
télyek el ismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánltatik: köszvény, 
hólyag és vizeleti szervek bajainál; ezukorbetegség, hugyhomok, epekő; a torok 

és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság és gyomormegbetegedéseknél.
Kitűnő ízű ital, igen üdítő viz.

= Gyomorbajok elleni speciflcum.-----

A Idilli {Cr/scbcl g\(íg\dbff;is.
A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomor­
égés, bíifögés. a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónikus hurutja 
alkalmával kitünően beválik; a torok, gége és hörgők idült hurutos állapo­

tában sikerrel alkalmaztató.

POLENAI ÖYÓGYFORKÁS.
Első rangú diatetikus viz; legiitíitőbb asztali viz. borral vegyítve kitűnő, 

tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendelhetők :
az uradalmi ásványvizek bérleti kczelöséyénél Szolyván (Bereg megye) és 

minden ásványvíz-kereskedésnek
Prospektus és árjegyzék ingyen és Bérmentve.
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1899.


